

共同关注

江苏张家港市委书记市长参加政协专题协商议政会

探索招商引智新模式 打造产业发展新高地

本报讯(通讯员 蔡克荣 记者 江迪)“今年以来,市政协围绕科技招商做了大量工作,并通过提案办理助力这项工作的。”7月15日,江苏省张家港市政协围绕“探索招商引智新模式、打造产业发展新高地”主题举行专题协商议政会。

“探索招商引智新模式、打造产业发展新高地”列为今年重点协商议题。从2月份开始,先后开展了“‘双碳’目标下产业布局优化”“加速数字化转型、促进智改数转”等一系列调研活动。

级管理人员队伍建设的同时,健全各类高端、紧缺人才引进激励政策,深入实施“人才强市”战略。

接、最有效的抓手,是我们加快创新型、实现‘弯道超车’的重要突破口。”听取大家发言后,市委书记韩卫从优化创新生态、理顺工作机制、拓展优质空间、配强专业力量、优化服务保障等方面,进行了一一回应。

群众关切

让全国政协委员就‘推进农村社会保障体系建设’开展调研

本报讯(记者 张原 李宇馨 通讯员 魏天权)日前,天津市政协副主席李绍洪率部分住津全国政协委员围绕“推进农村社会保障体系建设”赴西青区开展调研。

委员们实地考察了智慧养老平台、张家窝镇张家窝村等项目(地),听取有关部门负责人的情况介绍,详细了解天津在农村社会保障体系建设方面的新思路、新做法、新成就、新亮点。

一路走来,西青区智慧养老平台让吴仁彪委员印象深刻,他呼吁提高大病救治普惠水平,有效解决农村困难群众因大病致贫返贫,甚至因贫放弃治疗等问题。

“养老事业应由国家和民间社会力量双轮驱动。”孙太利委员表示,可以针对老年人的不同情况,提供多样化的养老服务模式供选择。

“切实缩小城乡居民在享受社会保障服务方面的差距,让广大农民共享改革发展成果,农业农村、教育、医保、住建、民政等部门要积极作为,充分发挥作用,不断加大农村社会保障体系建设力度。”

委员们建议,下大力气抓好低收入困难群体保障工作,更好完善教育资助、医疗救助、住房安全、社保兜底措施,使困难村的低收入困难群众生活得到有效保障。

“小康不小康,关键看老乡,农村社会保障工作是社会保障的重要组成部分,对促进农村经济社会发展,实现农村广大群众共享改革发展成果具有重要意义。”

浙江嘉兴市委书记与政协委员专题协商会上听取企业呼声

坚定发展信心 下定破难决心 保持进取恒心

本报讯(记者 鲍曼华 通讯员 范小梅)“今年经济下行压力下,我们积极推行数字改革,构建供应链集群优势,重视加强创新研发,植红色文化入丝绸、引秀州水韵入丝绸、联名敦煌现丝绸,以文化赋能打造品牌‘金名片’。”

表齐聚一堂,倾听企业呼声,协调解决困难。“今年上半年在新冠肺炎疫情影响下,我市旅游业负重而行。最近公司推出的暑期研学课程‘身边的非遗’等很受家长和孩子们的欢迎,也带动了在嘉兴本地的消费。”

策,全力推动经济企稳回升向好,确保经济运行在合理区间。来自铭龙控股集团的郭丰恩委员介绍,作为一家有38年历史的企业,铭龙控股集团已经成为全球产业用网布生产领军企业。

小阳天。当听到群众代表、来自合众新能源汽车有限公司的林伟义提出关于组建嘉兴市新能源汽车产业链联盟的建议时,张兵要求有关部门尽快研究,通过构建产业链联盟,不断提升嘉兴新能源汽车产业竞争力。

小小“协商亭”议事大舞台

——山东省乐陵市政协建设协商议事平台促“商量”

通讯员 赵传文

“现在俺村的事,大家在一起商量商量,事就办顺了、办好了。”日前,正在山东省乐陵市西段乡东赵村协商工作站“协商亭”里商量村民红白事从简办理的赵大爷说。

“东赵村是我们乡里的大村,村里多年就有遇事商量的好传统。今年,乐陵市政协指导建设乡镇‘协商工作室’、村‘协商工作站’两级协商议事平台,作为多年的政协委员,我首先想到了东赵村。”

建立调研督导机制,让协商议事平台建设干得实、高标准。市政协建立了政协主席会议成员、委室主任包界别、包乡镇调研督导机制,看现场、看档案、看效果,形成“一级抓一级、层层抓落实”的工作格局。

建立品牌培育机制,让协商议事平台建设有特色、有故事。对建成的20余个界别活动室、协商工作室、协商工作站等协商议事平台进行挖掘梳理,结合各自特点培育品牌。

乐陵市政协以界别活动室、委员工作室、协商工作室、协商工作站“三室一站”建设为抓手,让协商议事平台成为委员学习培训的“大课堂”、建言资政的“大平台”、凝聚共识的“好场所”。

“让政协委员活动有阵地、履职有平台、工作有风采,既是加强和改进新时代人民政协工作的要求,也是我们义不容辞的责任。”刘文学说。

加强硅基新材料产业集群协同创新发展

新疆七部门联合办理政协重点提案

本报讯 “咱们几家单位共同努力,把提案办好,把这项工作推动好。”7月7日,在新疆维吾尔自治区工业和信息化厅的会议室里,召开了重点提案办理推进会,7家职能部门有关同志围绕一件政协提案展开了热烈讨论。

《关于加强新疆硅基新材料产业集群协同创新能力发展的提案》由自治区科协在自治区政协十二届五次会议上提交,并被确立为重点提案。

这件提案立案后被确定为重点提案,由一名自治区党委常委领衔督办,自治区工业和信息化厅主办,教育厅、科学技术厅、人力资源和社会保障厅、自然资源厅、住房和城乡建设厅、发展和改革委员会等6个单位会办。

自治区工业和信息化厅牵头起草了《关于加强新疆硅基新材料产业集群协同创新能力发展提案办理工作方案》,积极与提案提出单位、会办单位及有关企业团体沟通交流,并进行实地调研,了解掌握自治区硅基新材料产业发展情况、重大项目推进情况,协调解决硅基产业发展面临的困难问题。

重点提案办理推进会上,各部门按照职能认领任务,对提案中提到的问题和建议进行逐条办理,并与提案单位再次进行深入探讨……近2个小时的会议节奏紧凑,成果显著。

“这件提案的办理充分体现了机制的创新和形式的丰富,各办理单位在抓落实、提质量上下了功夫,让我们很受鼓舞。”自治区科协副主席张煜表示,希望提案能推动出台一批务实措施,切实加强新疆硅基新材料产业集群协同创新发展,助推硅基产业强基增效和转型升级。

“提案办理工作要进一步拿出具体的办理措施,加紧推进。”自治区工业和信息化厅一级巡视员彭季表示,该厅将同各会办单位充分吸收此次会议的意见建议,进一步改进工作方法,推动重点提案落实,并将成果转化成为推动自治区硅基新材料产业高质量发展创新协同发展的动力。(刘惠娟)



助力乡村振兴

日前,湖北省政协组织四级政协委员赴黄冈市红安县长岗村围绕农业特色产业发展、乡村建设等开展助力乡村振兴活动。图为委员们与国家地标产品“红安苕”业主交流。 胡友才 摄

“这里的天堑必将变坦途”

——湖南省隆回县政协主席调研乡村振兴小记

通讯员 李嘉

特写

进入7月,湖南省隆回县政协主席奉锡样比以往更忙了。奉锡样心里一直挂念着两件事:湖南大学暑期乡村振兴调研团队到了该校乡村振兴联系点白水洞村;七江乡建华青少年活动中心准备迎接上级检查。

7月10日,出差回到家,他简单吃了口饭,就匆匆出了门,奔往百公里外的虎形山方向。汽车在242省道疾驰,奉锡样也时刻没有闲着。他一会打电话询问湖南大学暑期乡村振兴调研团队所在的具体位置、有关部门对接安排调研团队行程的落实情况,一会忙着了解青少年活动中心部分展厅迎检内容的布置情况。

车在建华青少年活动中心门口停下。进入一楼大厅,就看到有关欧阳恩成事迹的介绍展板。“欧阳恩成是新时代的武训,是一位新时代的活雷锋。”奉锡样介绍,这里除将成为省青少年活动中心教育基地外,今后很可能成为特色旅游景点,既能丰富魏源湖风景区周边旅游观光文化内涵,又能促进当地方圆十几公里的乡村振兴。

短暂停留半小时,奉锡样启程赶往虎形山白水洞村,已抵达的湖南大学暑期乡村振兴调研团队见面。白水洞村曾是湖南大学脱贫攻坚帮扶村,现在是湖南大学乡村振兴联络点。2015年,李飞龙受组织指派,带队来到这里,开展驻村帮扶。

晚饭后的篝火晚会上,奉锡样代表隆回县委、县政府和花瑶人们,对莅临白水洞村调研的专家学者们表示感谢。1300米海拔的高地,空气清新。散布在大山深处的村舍灯光,如天幕边的星星,点缀着静谧的白水洞村。

第二天一早,奉锡样准备和李飞龙一行人去现场踏勘草原村到岩儿塘之间的“茶马古道”。“把沿线情况摸准了,才好进行后续的旅游开发。这些事情要切实做好!”动身前,奉锡样向虎形山风景名胜区管理处处长回荣隆嘱咐说。

茶马古道在白水洞村村后的一道山梁上。一路上,奉锡样不时回头嘱咐回荣隆,这处要保护好,那处怎么加固……

一个半小时后,一行人从茅草丛生的大山间钻了出来。“不久的将来,这里的天堑必将变坦途。干部的使命就是圆满完成乡村振兴任务,让人民群众的生活变得更加美好!”望着茫茫群山和大山间蜿蜒伸向远方的路,奉锡样充满希望。

奉锡样余兴未尽,和省城来的专家教授谋划未来,征求他们对白水洞和大山里其他村寨振兴发展的意见……

“把沿线情况摸准了,才好进行后续的旅游开发。这些事情要切实做好!”动身前,奉锡样向虎形山风景名胜区管理处处长回荣隆嘱咐说。

茶马古道在白水洞村村后的一道山梁上。一路上,奉锡样不时回头嘱咐回荣隆,这处要保护好,那处怎么加固……

一个半小时后,一行人从茅草丛生的大山间钻了出来。“不久的将来,这里的天堑必将变坦途。干部的使命就是圆满完成乡村振兴任务,让人民群众的生活变得更加美好!”望着茫茫群山和大山间蜿蜒伸向远方的路,奉锡样充满希望。

辽宁省本溪市政协专题协商议政文明城市创建

委员建言凝聚着深情大爱

本报讯 “这些宝贵建议,凝聚着政协委员对我们这座城市的深情大爱!”7月12日,辽宁省本溪市政协召开十四届二次常委会会议,围绕“统筹加强城市规划建设管理,助推全国文明城市创建”进行专题协商议政,市委书记吴澜对委员的建言大加赞赏。

去年9月下旬召开的本溪市第十三次党代会提出,大力推进全国文明城市创建,统筹加强城市规划建设管理。本溪市政协以此为议题,开展专题协商议政,并组成工作专班,由主席高巍带队,从今年2月起开展了为期5个多月的调研。

市长李福春表示,市委、市政府各部门要切实抓好政协建言成果的转化落实,做到事事有着落、件件有回音。高巍表示:“本次常委会会议开了一个好头,我们要趁热把这项工作持续开展下去,积极围绕‘创城’工作履职尽责,为本溪早日实现‘创城’目标作出更大贡献。”(李方凯)



助力区域发展

日前,广西壮族自治区钦州市政协组织调研组到钦南区、钦北区、钦州高新区,就“加快自贸试验区钦州港片区与县区协同发展”开展专题调研协商。 陈国明 马振阳 摄